

《今日长清》与您见面啦

轻轨时代的“长清机遇”论坛昨日举办

本报5月16日讯(记者 蒋龙龙) 17日,齐鲁晚报《今日长清》正式与您见面啦。

16日,轻轨时代的“长清机遇”地产论坛暨齐鲁晚报《今日长清》

创刊仪式在园博园长清湖畔举行,来自济南西建设指挥部、长清区委区政府、房地产业的专家和多家房地产开发公司参加论坛。

长清区委书记、区人大常委

会主任王京文认为轻轨的建设,不仅能改善长清与市区间的交通,更能改变济南人的居住观念,从而改变省城现有的居住格局。“轻轨一线带活长清一片”,王京文说,尤其

是长清的地产经济和房地产业必将进入一个新的快速发展期。

5月17日,《今日长清》将正式创刊发行。《今日长清》为大众报业集团旗下重要子报——《齐

鲁晚报》在济南地区的第一个区县版。《今日长清》将为长清人民竭诚服务,贴近长清市民生活,反映长清人民需求,与长清各界共谋发展。



16日,轻轨时代的“长清机遇”地产论坛暨齐鲁晚报《今日长清》创刊仪式在园博园举行。 本报记者 邱志强 摄

轻轨一线会带活长清一片

□长清区委书记、区人大常委会主任 王京文

长清正在集中打造中心城区,发展框架已经形成。去年以来,我们以建设“生态宜居长清”为目标,以新型城市化和新型工业化为主攻方向,集中打造以长清主城区、济南经济开发区、大学科技园为主体的中心城区,实现了城市化与产业化深度融合、互动发展。

其中,主城区,规划面积45平方公里,现居住城市人口30万,重点发展政务、商贸、居住、金融、教育等产业,组建成立了城市建设办公室,建立了城建动态项目库,策划实施了大柿子园、小柿子园、东王等城中村改造和“长清池”温泉、海子洼片区开发等重点项目。

济南经济开发区,规划面积30平方公里,已落户企业160余家,核心区孵化器建设启动实施,15个村庄整合加快推进。大学科技园,规划面积43

平方公里,拥有10所高校。济南市第九人民医院启动建设,中小幼教育设施基本齐全,正逐步发展为现代服务业的聚集区。

长清正面临良好的发展机遇,进入新一轮快速发展的战略机遇期。一是在政策支持方面,济南市委、市政府出台了支持长清加快融入中心城区的一系列政策;市委、市政府深化改革、简政放权的具体措施在长清区先行试点。二是在区域发展方面,济南市委、市政府提出依托大学科技园的人才智力优势,建设70平方公里的济南创新谷,打造济南市新的经济增长极。

三是在交通设施方面,济南市第一条轻轨交通启动实施,刘长山路西延线全线贯通,长清黄河大桥即将动工,大大拉近长清与中心城区和德州齐

河县的距离。特别是轻轨的建设,无疑将成为推动长清加快融入中心城区的巨大助推器。

迎接“轻轨时代”,建设“宜居长清”,我们将充分发挥济南中心城区到长清的交通便利优势,全力加快济南经济开发区、大学科技园、长清主城区三大片区开发建设,使之率先融入济南中心城区。一是以争创省级高新区为目标,加快创新谷建设速度,积极做好核心区孵化器建设协调服务工作,使其成为新兴产业的重要聚集地。

二是以争创国家级开发区为目标,认真落实《支持济南经济开发区加快发展的意见》,加快核心区和济西新城规划建设,促进产业集聚发展和错位发展,提升开发区核心竞争力。

三是按照整体规划,规范运作的要求,加快主城区开发建设,加快旧城改造、城中村改

造、滨河片区、文昌山公园、滨河丽苑、海子洼片区等城市重点片区开发建设步伐,实现政策收益的最大化。

四是按照中心城区的标准,全面提升居住、商贸、教育、医疗、金融配套服务水平,完善城市基础设施综合配套功能,全力打造“生活品质之区”。

一个地区的发展总是跟随交通发展的脚步。轻轨的建设,不仅改善了省城市区间的交通,更改变了济南市人民的居住观念,从而改变省城现有的居住格局。可以说,“轻轨一线带活长清一片”,尤其是长清的地产经济和房地产业必将进入一个新的快速发展期。

(摘自王京文在“轻轨时代的‘长清机遇’——长清地产论坛暨齐鲁晚报《今日长清》创刊仪式”上的致辞,标题为编者所加。)

○专家说法

轨道交通将助推长清快速崛起

参加论坛的山东省政府参事、山东财经大学教授郭松海说,轨道R1线(南北纵向)北起非遗园(济南西站北附近),南至长清大学园区,为南北向市域快线,连接长清组团中心和济南西站副中心,串联创新谷、园博园、大学城、济南西站等重点区域。

“城市随着轿车、车辆数量的快速增长,城市道路不堪重负,轻轨的快速、准时、安全、舒适等特点,将极大改善城市交通状况。如苏沪交界处轻轨通车,昆山40分钟即到上海西站。”郭松海说。

参加论坛的山东师范大学城市与房地产研究中心程道平教授认为,济南主城区至长清的轻轨线路被计划为优先建设的线路,而且是覆盖面广的分支型线路。长清区必将借势崛起,真正形成与主城区的同城发展。

“济南近期轨道交通建设将从西客站引向长清,进而辐射经济开发区和五峰山旅游度假区。”程道平说,轨道交通势必助推长清快速崛起。

本报记者 喻雯 殷亚楠 陈玮 孟燕 蒋龙龙

西部新城优势明显

□济南西建设指挥部总工程师 吕华

2004年3月份,长清大学科技园的建设拉开了序幕。十年来,我们经历了大学城、园博会、全运会以及京沪高铁的开通,西城集团圆满地完成了各项建设任务,现在正备战今年十月在济

南西建设指挥部总工程师 吕华

南西建设指挥部总工程师 吕华

南西建设指挥部总工程师 吕华

南西建设指挥部总工程师 吕华

南西建设指挥部总工程师 吕华